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Δελτίο Τύπου 

 
Σύσκεψη στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  

 
Αθήνα, 29 Ιανουαρίου 2022 

 
Σύσκεψη πραγματοποιήθηκε σήμερα υπό τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας, Χρήστο Στυλιανίδη, κατόπιν πρόσκλησης προς το Υπουργείο 
Εσωτερικών, το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας και το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη. 
Η σύσκεψη διεξήχθη παρουσία του Αναπληρωτή Υπουργού Εσωτερικών, Στέλιου 
Πέτσα, του Υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη, Λευτέρη Οικονόμου, του 
Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Ευάγγελου Τουρνά, του 
Περιφερειάρχη Αττικής, Γιώργου Πατούλη, καθώς και του Γενικού Γραμματέα 
Πολιτικής Προστασίας, Βασίλειου Παπαγεωργίου.  
 
Σκοπός της σύσκεψης ήταν η τελική αξιολόγηση του κινδύνου εκδήλωσης 
πλημμυρικών φαινομένων σε όλη τη χώρα και ιδίως στις περιοχές που επλήγησαν 
από την πρόσφατη κακοκαιρία «Ελπίδα», συμπεριλαμβανομένης της Αττικής, σε 
συνεργασία με επιστημονικούς συνεργάτες του Υπουργείου – υδρολόγους και σε 
συνέχεια εσωτερικών συσκέψεων που έλαβαν χώρα τις προηγούμενες ημέρες. 
Μετείχαν, επίσης, ο Διευθυντής της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας, Θεόδωρος 
Κολυδάς, ο Υπαρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος Ιωάννης 
Πετρούτσος, καθώς και ο Κλαδάρχης Επιχειρήσεων ΓΕΕΘΑ, Υποστράτηγος Ιωάννης 
Τσιόπουλος. Ειδικά για την Αττική, αλλά και όλες τις περιοχές όπου τις 
προηγούμενες ημέρες σημειώθηκαν ισχυρές χιονοπτώσεις και παραμένουν 
σημαντικές συγκεντρώσεις χιονιού, καλούμε τους πολίτες να είναι ιδιαίτερα 
προσεκτικοί και να αποφεύγουν τις μη απαραίτητες μετακινήσεις κατά τη διάρκεια 
εκδήλωσης των φαινομένων.    
 
Υπενθυμίζεται ότι κατόπιν επικοινωνίας με το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας, με επιστολή του προς όλες τις Περιφέρειες και τους Δήμους 
της χώρας, ο Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών, Στέλιος Πέτσας, έχει επιστήσει την 
προσοχή στην ανάγκη επιτάχυνσης του αποχιονισμού και λήψης προληπτικών 
μέτρων καθαρισμού φρεατίων και απομάκρυνσης πεσμένων κλαδιών και δέντρων 
για την αποφυγή πλημμυρικών φαινομένων.   
 
Παράλληλα, αποφασίστηκε η πλήρης ετοιμότητα όλων των δυνάμεων του 
Πυροσβεστικού Σώματος, της Ελληνικής Αστυνομίας και του ΓΕΕΘΑ στις περιοχές 
όπου αναμένονται καιρικά φαινόμενα, για την άμεση και συντονισμένη επέμβασή 
τους όπου απαιτηθεί. 
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Επιπρόσθετα, ελήφθη απόφαση και έχει ήδη εκδοθεί σχετική ανακοίνωση από την 
Ελληνική Αστυνομία, περί απαγόρευσης κυκλοφορίας βαρέων οχημάτων στον 
Αυτοκινητόδρομο «Μορέας» στο τμήμα από Κόρινθο ως Καλαμάτα και από ώρα 
13.00 σήμερα έως 08.00 αύριο, Κυριακή, 30 Ιανουαρίου.  
 
Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με το Έκτακτο Δελτίο Επιδείνωσης Καιρού που 
εκδόθηκε χθες, Παρασκευή 28 Ιανουαρίου 2022 από την Εθνική Μετεωρολογική 
Υπηρεσία (ΕΜΥ), επιδείνωση προβλέπεται να παρουσιάσει ο καιρός στη χώρα μας 
από αργά το βράδυ της Παρασκευής (28-1-2022) έως το μεσημέρι της Κυριακής (30-
1-2022), με κύρια χαρακτηριστικά τις ισχυρές βροχές και καταιγίδες στην κεντρική 
και νότια Ελλάδα, τις κατά τόπους πυκνές χιονοπτώσεις σε ορεινά – ημιορεινά και 
τους θυελλώδεις βόρειους ανέμους εντάσεως 8 και τοπικά 9 μποφόρ. 
 
Πιο αναλυτικά: 
 

Α] Βροχές και σποραδικές καταιγίδες θα εκδηλωθούν από νωρίς το πρωί του 
Σαββάτου (29-1-2022) στα νησιά του Ιονίου (πλην της Κέρκυρας), τη δυτική 
Στερεά και βαθμιαία στη δυτική Πελοπόννησο. Τα φαινόμενα στα βόρεια από το 
απόγευμα θα εξασθενήσουν, ενώ στην Πελοπόννησο από αργά το βράδυ. 
 
Από τις προμεσημβρινές ώρες του Σαββάτου (29-1-2022) στις Σποράδες, στην 
Εύβοια, τη Θεσσαλία, την ανατολική Στερεά και την ανατολική Πελοπόννησο. Τα 
φαινόμενα στα βόρεια από το βράδυ θα εξασθενήσουν, ενώ στις υπόλοιπες 
περιοχές τις πρώτες πρωινές ώρες της Κυριακής (30-1-2022). 
 
Από το μεσημέρι του Σαββάτου (29-1-2022) στην Κρήτη, τις Κυκλάδες, τα 
νοτιότερα νησιά του ανατολικού Αιγαίου και τα Δωδεκάνησα. Τα φαινόμενα θα 
εξασθενήσουν το μεσημέρι της Κυριακής (30-1-2022). 
 
Β] Χιονοπτώσεις θα σημειωθούν από αργά το βράδυ της Παρασκευής 
(28/1/2022) στα ορεινά και ημιορεινά της δυτικής Μακεδονίας και πρόσκαιρα 
της Ηπείρου, ενώ το Σάββατο (29-1-2022) θα επεκταθούν στα ορεινά - ημιορεινά 
της δυτικής και κεντρικής Μακεδονίας, της Θεσσαλίας, της κεντρικής και 
ανατολικής Στερεάς, της Εύβοιας και της κεντρικής και ανατολικής 
Πελοποννήσου. Τα φαινόμενα από το μεσημέρι στα βόρεια και από αργά το 
βράδυ στις υπόλοιπες περιοχές θα εξασθενήσουν. 
 
Γ] Θυελλώδεις βόρειοι άνεμοι θα επικρατούν το Σάββατο (29-1-2022) στο Ιόνιο 
και από το απόγευμα του Σαββάτου μέχρι το μεσημέρι της Κυριακής (30-1-2022) 
στα ανατολικά, που η έντασή τους θα φτάνει τα 8 και στο νότιο Αιγαίο τα 9 
μποφόρ. 

 
Οι πολίτες μπορούν να ενημερώνονται καθημερινά για την εξέλιξη των έκτακτων 
καιρικών φαινομένων στα τακτικά δελτία καιρού της ΕΜΥ και στην ιστοσελίδα της 
ΕΜΥ στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.emy.gr. 
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Η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας (www.civilprotection.gr) του 
Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, έχει ενημερώσει τις 
αρμόδιες υπηρεσιακά εμπλεκόμενες κρατικές υπηρεσίες, καθώς και τις περιφέρειες 
και τους δήμους της χώρας, ώστε να βρίσκονται σε αυξημένη ετοιμότητα πολιτικής 
προστασίας, προκειμένου να αντιμετωπίσουν άμεσα τις επιπτώσεις από την 
εκδήλωση των έντονων καιρικών φαινομένων. 
 
Παράλληλα, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας συνιστά στους πολίτες να 
είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί, μεριμνώντας για τη λήψη μέτρων αυτοπροστασίας από 
κινδύνους που προέρχονται από την εκδήλωση των έντονων καιρικών 
φαινομένων. 
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